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Warszawa, 14 października 2024 roku

Sprawa: Interpelacja w sprawie osób pełniących funkcję przewodniczącego 
zarządu dzielnicy (osiedla)

Znak sprawy: DWR1.054.7.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 5059  grupy posłanek i posłów w sprawie 

osób pełniących funkcję przewodniczącego zarządu dzielnicy (osiedla) 

przedstawiam poniższe stanowisko.

Kwestie zawarte w interpelacji reguluje ustawa z dnia 8 marca 1990 r.   

o samorządzie gminnym. Przepisy ww. ustawy pozostają w kompetencji ministra 

właściwego do spraw administracji publicznej, który jest właściwy do 

przedstawienia stanowiska. 

Niezależnie od powyższego zauważam, że wprowadzenie dodatkowego świadczenia 

pieniężnego dla osób pełniących funkcję organu wykonawczego jednostki 

pomocniczej (wzorem świadczenia dla sołtysów) spowoduje zwiększenie się grupy 

osób, które będą miały prawo do ubiegania się o ww. świadczenie pieniężne. 

Tym samym zaproponowana zmiana będzie powodować dodatkowe skutki 

finansowe dla budżetu państwa. 

Poszerzenie grupy uprawnionych do dodatkowego świadczenia zwiększy poziom 

wydatków sztywnych sektora instytucji rządowych i samorządowych. Wzrost 

udziału wydatków sztywnych ma negatywny wpływ na elastyczność polityki 

fiskalnej i może w przyszłości rodzić napięcia przy konstrukcji budżetu państwa 

(konieczność spełnienia ograniczeń wynikających ze stabilizującej reguły 

wydatkowej).

19 czerwca 2024 r.  Komisja Europejska opublikowała raport dotyczący otwarcia 

tzw. procedury nadmiernego deficytu wobec 12 państw członkowskich, w których 

deficyt sektora finansów publicznych przekroczył 3 proc. PKB. Jednym z tych krajów 

jest Polska, która w 2023 roku naruszyła to kryterium. Deficyt sektora instytucji 

rządowych i samorządowych wzrósł w 2023 r. do 5,1 % PKB. Przyczyniły się do tego 
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zwiększone wydatki obronne, środki zastosowane w celu złagodzenia skutków 

wysokich cen energii oraz pomoc dla osób uciekających z Ukrainy po inwazji Rosji. 

W roku bieżącym oczekuje się utrzymania się deficytu powyżej 3% PKB. 

Informuję, że 8 października 2024 r. Rada Ministrów przyjęła Średniookresowy plan 

budżetowo-strukturalny na lata 2025-2028. Plan zakłada ograniczenie deficytu 

nominalnego poniżej 3% PKB w 2028 r. i w efekcie wyjście z procedury nadmiernego 

deficytu oraz wprowadzenie długu na ścieżkę jego stopniowej redukcji (docelowo 

poniżej 60% PKB). Po wzroście do 5,7% PKB w 2024 r. w kolejnych latach deficyt 

sektora będzie redukowany i w 2028 r. ma osiągnąć 2,9% PKB.

Jednocześnie zwracam uwagę, że rozszerzenie aktualnie obowiązującej ustawy o 

świadczeniu pieniężnym z tytułu pełnienia funkcji sołtysa o osoby pełniące funkcję 

przewodniczącego zarządu dzielnicy (osiedla) spowoduje roszczenia kolejnych grup 
osób o przyznanie ww. świadczenia.

Z wyrazami szacunku
Z upoważnienia Ministra Finansów

Jurand Drop
podsekretarz stanu 
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